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I. TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN (5,0 ĐIỂM).
Câu 1: Ghép n nguồn song song có cùng suất điện động 
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 tạo thành bộ nguồn có suất điện động ξb là

	A. ξb = n.ξ.
	B. ξb= n2ξ.
	C. ξb = n.ξ2.
	D. ξb = ξ.


Câu 2: Quy ước chiều dòng điện là
	A. chiều dịch chuyển của các ion.
	B. chiều dịch chuyển của các điện tích âm.

	C. chiều dịch chuyển của các electron.
	D. chiều dịch chuyển của các điện tích dương.


Câu 3: Bốn vật kích thước nhỏ (1), (2), (3), (4) nhiễm điện. Vật (1) hút vật (2) nhưng đẩy vật (3), vật (3) hút vật (4). Biết (1) nhiễm điện âm. Kết luận nào sau đây là đúng?

	A. (2) âm, (3) dương, (4) âm.
	B. (2) dương, (3) dương, (4) âm.

	C. (2) dương, (3) âm, (4) dương.
	D. (2) âm, (3) âm, (4) dương.


Câu 4: Phát biểu nào sau đây sai khi nói về các đặc điểm của đường sức điện?

	A. Đường sức điện của điện trường tĩnh điện là đường cong khép kín.

	B. Qua mỗi điểm trong điện trường có một đường sức điện và chỉ một.

	C. Đường sức điện là những đường có hướng.

	D. Đường sức điện của điện trường đều là những đường thẳng song song và cách đều.


Câu 5: Điện dung của tụ điện được đo bằng đơn vị
	A. Jun (J).
	B. Oát (W).
	C. Fara (F).
	D. Vôn (V).


Câu 6: Dòng điện trong chất điện phân là dòng chuyển dời có hướng của

	A. các electron tự do dưới tác dụng của điện trường trong dung dịch.

	B. các electron tự do và các ion dưới tác dụng của điện trường trong dung dịch.

	C. các electron tự do và lỗ trống dưới tác dụng của điện trường trong dung dịch.

	D. các iôn dương và các iôn âm dưới tác dụng của điện trường trong dung dịch.


Câu 7: Hiện tượng tạo ra tia lửa điện trong chất khí được ứng dụng
	A. trong tranzito.
	B. trong bugi của động cơ ôtô, xe máy.

	C. trong sơn tĩnh điện.
	D. trong kĩ thuật đúc điện.


Câu 8: Khi dòng điện không đổi có cường độ I chạy qua điện trở R trong thời gian t thì nhiệt lượng Q tỏa ra trên điện trở R được tính bằng công thức nào sau đây?

	A. Q = R2It.
	B. Q = RIt.
	C. Q = RIt2.
	D. Q = RI2t.


Câu 9: Công của lực điện trong sự di chuyển của một điện tích

	A. không phụ thuộc vị trí điểm đầu mà chỉ phụ thuộc vị trí điểm cuối.

	B. không phụ thuộc vị trí điểm cuối mà chỉ phụ thuộc vị trí điểm đầu.

	C. không phụ thuộc hình dạng đường đi.

	D. phụ thuộc hình dạng đường đi.


Câu 10: Gọi α là hệ số nhiệt điện trở của kim loại, ρ0 là điện trở suất của kim loại ở nhiệt độ t0. Điện trở suất ρ của kim loại ở nhiệt độ t là

	A. ρ = ρ0[1 - α(t - t0)].
	B. ρ = ρ0[1 - α2(t - t0)].
	C. ρ = ρ0[1 + α(t - t0)].
	D. ρ = ρ0[1 + α2(t - t0)].


Câu 11: Gọi VM và VN lần lượt là điện thế tại điểm M và N, UMN là hiệu điện thế giữa hai điểm M và N. Biết hiệu điện thế UMN = 5 V. Hỏi đẳng thức nào dưới đây chắc chắn đúng?

	A. VM  - VN = 5 V.
	B. VM = 5 V.
	C. VN = 5 V.
	D. VN  - VM = 5 V.



Câu 12: Dụng cụ chính dùng để chỉnh lưu dòng điện xoay chiều thành dòng điện một chiều là
	A. điện trở.
	B. điốt bán dẫn.
	C. vôn kế.
	D. ampe kế.


Câu 13: Phát biểu nào sau đây sai khi nói về thuyết electron?

	A. Nguyên tử trung hòa bị mất êlectron sẽ trở thành ion dương.

	B. Một vật nhiễm điện âm khi nó chứa nhiều electron.

	C. Nguyên tử trung hòa nhận thêm êlectron sẽ trở thành ion âm.

	D. Một vật nhiễm điện dương khi số êlectron nhỏ hơn số prôtôn.

	Câu 14: Đối với mạch kín, nếu mạch ngoài chỉ có điện trở R thì hiệu suất H của nguồn điện có điện trở trong r được tính bằng công thức nào sau đây?
A. 
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Câu 15: Thế năng của một electron tại điểm M trong điện trường của một điện tích điêm là -8.10-20 J. Điện thế tại điểm M là
	A. 0,5 V.
	B. -0,5 V.
	C. 5 V.
	D. -5 V.


Câu 16: Một quả cầu nhỏ có kích thước nhỏ mang điện tích là Q = 2 nC được đặt trong không khí. Cường độ điện trường tại một điểm cách quả cầu một khoảng r = 20 cm là
	A. 450 V/m.
	B. 9 V/m.
	C. 90 V/m.
	D. 4,5 V/m.


Câu 17: Một dòng điện không đổi chạy qua một dây dẫn. Trong khoảng thời gian t = 1 phút có một điện lượng là q = 30 C chuyển qua tiết diện thẳng của dây dẫn này. Cường độ I của dòng điện không đổi đó là

	A. 30 A.
	B. 15 A.
	C. 2 A.
	D. 0,5 A.


Câu 18: Nối một cặp nhiệt điện crômen - alumen với một milivôn kế thành một mạch kín. Mối hàn thứ nhất cho vào nước đá, mối hàn thứ hai cho vào hơi nước sôi thì milivôn kế chỉ 4,1 mV. Hệ số nhiệt điện động của cặp nhiệt điện này là
	A. 4,1 μVK-1
	B. 20 μVK-1
	C. 2 μVK-1
	D. 41 μVK-1


Câu 19: Đặt hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế là U = 6 V thì xuất hiện dòng điện không đổi có cường độ I = 3 A. Công suất P của đoạn mạch là

	A. 2 W.
	B. 18 W.
	C. 9 W.
	D. 0,5 W.


Câu 20: Một tụ điện có điện dung là C = 15 μF, được tích điện dưới hiệu điện thế là U = 60 V. Điện tích của tụ là

	A. 0,4 C.
	B. 0,9 C.
	C. 9.10-4 C.
	D. 4.10-6 C.


II. BÀI TẬP TỰ LUẬN (5,0 ĐIỂM).

Câu 1. (1,0 điểm)
Lực lạ thực hiện công 600 mJ khi dịch chuyển một lượng điện tích 4.10-2 C giữa hai cực bên trong nguồn điện. 

a. Tính suất điện động của nguồn điện này.

b. Tính công của lực lạ khi di chuyển lượng điện tích 25.10-3 C giữa hai cực bên trong nguồn điện.

Câu 2. (1,0 điểm)

Một nguồn điện có suất điện động 12 V khi mắc với bóng đèn thành mạch kín. 

a. Dòng điện chạy trong mạch có cường độ là 2 A. Tính công suất nguồn điện này.
b. Tính công của nguồn điện này sản ra trong thời gian 6 phút 5 giây.
Câu 3. (1,0 điểm)

Hai điện tích điểm giống nhau (dấu và độ lớn), đặt trong chân không cách nhau 2 cm thì đẩy nhau bằng một lực 0,036 N.

a. Tìm độ lớn các điện tích điểm đó.

b. Khoảng cách giữa hai điện tích điểm đó phải bằng bao nhiêu để lực tác dụng là 5,76.10-3 N?

Câu 4. (1,0 điểm)

Cho ba bản kim loại phẳng cùng bản chất và song song được tích điện, điện trường đều giữa các bản có chiều như hình vẽ. Biết  AB = 2 cm, BC = 2,5 cm, E1 = 2,5.104 V/m và E2 = 4.104 V/m. 
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a. Tính hiệu điện thế UAB và UBC.

b. Chọn gốc điện thế tại B. Tính điện thế tại A và C.

Câu 5. (1,0 điểm)

Cho mạch điện có sơ đồ như hình vẽ. 

[image: image7.png]%ﬁ%@





Bộ nguồn gồm 6 pin giống nhau mắc nối tiếp, mỗi pin có ghi (2,5 V - 0,1 (). Biết R1 = R2 = R3 = 3 (.  

Bình điện phân đựng dung dịch CuSO4 với anot làm bằng Cu và có điện trở R4 = 2,4 (. 

Biết Cu có A = 63,5 g/mol, hóa trị n = 2. Tính lượng Cu bám vào catot trong 30 phút 25 giây.

----------HẾT----------
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Câu 1. a. 
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Câu 2. a. Png = 12.2
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b. Ang = 12.2.(6.60 + 5) 
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Câu 3. a. 
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Câu 4. a. UAB = 2,5.104.0,02.cos1800 = -500 V. 
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UBC = 4.104.0,025.cos00 = 1000 V. 
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b. -500 = VA - 0 → VA = -500 V. 






0,25 điểm

1000 = 0 - VC → VC = -1000 V. 
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Câu 5. (ξb = 15 V, rb = 0,6 () 
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Chú ý:

- Nếu sai hoặc thiếu đơn vị ở mỗi đáp số thì trừ 0,25 đ, tối đa 0,25 đ cả bài làm.

- Học sinh giải cách khác hợp lý và đúng thì giáo viên chấm bài vẫn cho đủ điểm
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